

5/5

星期二

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

2名甲型H1N1流感接触者未见异常

昨天下午从苏州市疾控中心了解到,2名苏州市民曾与香港确诊甲型H1N1患者乘坐过同一架飞机,目前正在接受隔离医学观察,并没有发现异常。针对此次甲型H1N1流感来袭,苏州已经启动应急预案,必要时各县市都将设立一家定点医疗机构,针对基层医疗卫生人员的培训工作也将在今天开始。

2名接触者情况良好

苏州市卫生局副局长王烨源介绍,4月30日晚,从上海浦东搭乘MU505航班前往香港的墨西哥男子被确诊为甲型H1N1流感,同机的乘客中有2名是苏州市民。5月1日,两人返回苏州后,苏州市疾控部门就将两人同家人分开,进行居家隔离

医学观察。除每天进行两次体温测量外,还要每天采集咽部标本送到江苏省疾控中心进行检验。截至目前,两人没有出现发热症状,标本检测也没有出现异常。

“当时2名苏州市民虽然与那名确诊患者同机,但是间隔距离比较远,属于大空间接触者。”王烨源介绍,按照规定甲型H1N1流感病毒观察期需要7天时间,所以2名接触者目前仍在接受进一步观察。

逐级培训今天开始

王烨源介绍,根据甲型H1N1流感的应急预案,苏州卫生部门已经采取了大量应对措施。“二级以上综合医院已经全部开设发热门诊,医护人员24小时值班,对发

热病人实行预检分诊制度。”此外,苏州派出参加江苏省甲型流感防护培训的专家已经返回苏州,从今天开始,他们将开始向下一级医疗机构进行培训,最终覆盖到所有的社区卫生中心和乡村卫生院,保证基层医疗卫生人员也能具备防控此次流感的能力。

从苏州市疾控中心了解到,目前疾控中心也已经准备了大量储备物资,包括消毒液、防护服、面罩、电子测温器材等。除五院作为此次定点治疗医院外,根据疫情的发展情况,苏州各个县市都会设立一个定点医疗机构,并且所有的县市区还将设立定点医学观察点,对出现发热症状的接触者进行隔离医学观察。 李胜华

口罩热卖,体温计卖断货

专家提醒个人卫生最重要

“口罩都快卖断货了!”昨天在苏州市中心的多家药房,柜台员工不约而同地发出了上述感叹。随着甲型H1N1流感的持续蔓延,这两天苏州当地口罩和电子体温计的销量倍增,并出现了短期断货状况。无论是普通市民还是企业单位,都已开始了“未雨绸缪”的储备工作。

口罩热卖,半月售出3.5万个

一大早,苏州粤海大药房的医疗器械柜台前便围上了好几个顾客。家住南门的赵阿姨正擦着一把口罩,仔细清点着。这次她一下子就购买了15个。“10个一次的,5个纱布的。平时出门就戴一次的,流感要真来了就得戴纱布口罩了。”而一旁一家企业的采购员更是一口气买了1000个口罩。他告诉我们,该企业属于劳动密集型,各地员工都有,为此这两天正在储备口罩以备不时之需。而在苏州市区其他药房,

昨天也挤满了顾客,道前街、东大街等地药店口罩的销量都比往年同期翻了一番以上。据粤海大药房总经理林渭民介绍,从4月20日到昨天上午,半个月时间就已售出各类口罩3.5万个。

销量激增40% 电子体温计断货

在市民们急着储备口罩的同时,苏州各家企业则忙着采购电子体温计。“你们这边还有两用的电子体温计吗?”上午11点,新区某外企采购员赵先生风尘仆仆地赶到了粤海大药房,遗憾的是他还是白跑了一趟。该店用于监测体温的耳道、额头二合一电子体温计已经售罄。赵先生告诉我们,这是他上午跑的第三家药店了。

柜台员工介绍,自甲型H1N1流感出现以后,该类两用电子体温计的销量至少增加了40%。“这类体温计要200多元,平时几天才卖出去一个,但这两天几乎每

天都要卖出20个左右。”

最重要还是个人卫生

“佩戴口罩对预防甲型流感作用有限,最重要的还是做好个人卫生。”苏州市疾控中心传染病防治科张宏主任介绍,甲型流感主要通过呼吸道传染,因此市民在平时一定要做好个人卫生防护。在日常生活中,尤其是在咳嗽和打喷嚏后,要用肥皂和清水洗手。对于口罩的选择,张宏认为在天气炎热的情况下,佩戴一次性口罩可能会更舒适,但12至16层的纱布口罩效果更好。配戴过的口罩每天须用消毒液清洗,并在太阳下暴晒。

他建议市民应经常用消毒液给日用品消毒,尽量少去人群拥挤的场所,并保持室内经常通风和充足的睡眠。避免接触有流感症状的人群(如发热、咳嗽、流涕或患有肺炎等呼吸道疾病的患者),如出现了流感症状,应立即就医。 何寅平 李胜华

苏城猪肉最低零售价6.9元/斤

“现在有菜场的猪肉价格降到了每斤六七元钱。”前日,有读者向笔者反映,猪肉价格低得“可怜”。此现象是否与市民惧怕甲型H1N1流感有关呢?昨日,笔者对此进行了一番调查。

每斤最高10元,最低跌破7元

昨天上午,笔者首先来到干将路的彩香一村农贸市场,3个猪肉摊点都挤着不少顾客。“只要是经过检疫的生猪屠宰,这猪肉就应该没问题。”市民郭先生说。

“10元/斤,比前两天便宜了1元钱。”摊主辛女士告诉笔者,她每天能卖3头猪的猪肉,总计400斤左右。自从甲型H1N1流感发生后,她的销量并没受到影响。那么价格下降是何原因呢?辛女士说,这和批发价是挂钩的,“批发猪肉的厂家杀猪多了,价格就便宜点;若是猪源不多,杀少了,价格自然会

涨点。”

在广济路新民桥菜市场,里面10多个猪肉摊点的价格大多在9元/斤。“我们这个菜市场猪肉的多,内部环境也比其它菜场差点,交纳的费用少,猪肉价格历来比附近菜场要便宜不少。”一摊主说,大家拿货的途径是基本差不多的,这样只是赚多赚少的事。

摊主说,今年的猪肉价格相比往年本来就低,而不是受甲型H1N1流感的影响。“去年这个时候,猪肉价格在十一二元,前不久还卖10元的,但降下来1元那是1个月前,与甲型H1N1流感完全挂不上钩。”

闻钟苑农贸市场也有多个猪肉摊点,多家还是雨润、金锣等专柜。令人诧异的是,该菜场的猪肉价格主要分为8元多和不足7元两种。其中,雨润专柜后腿肉在8.5元/斤,五花肉每斤8元。而金锣专柜,带皮夹心肉才6.9元

/斤,后腿肉7.63元/斤。

与甲型H1N1流感没有关系?

雨润专柜的老板说,多天前,该柜猪肉的价格还在9元以上,自从甲型H1N1流感发生后,价格不仅跌了下来,而且生意差得很。

这位不愿透露姓名的老板把降价和销量锐减推到了甲型H1N1流感上,“大家都知道甲型H1N1流感,很多人不买猪肉吃了。”

而在一旁购买猪肉的市民闻声却说,“大家现在该吃猪肉的还是吃!”

“这是市场内商贩相互竞争引起的降价风波,其实与甲型H1N1流感没关系。”该菜场的另外一个猪肉摊主告诉笔者,该菜场本来就偏僻,人流量不大。雨润和金锣两个品牌专柜相互竞争,金锣把价格压得很低,这样大家的猪肉价格也难免降下来。 陈泓江



“鲨鱼”现身闹市

近日,在苏州园区圆融时代广场天幕下,创意人士画的立体画吸引众多市民的眼球。图为“鲨鱼”立体画 王彪摄

西塘河保护区禁设水上餐饮

管理办法已正式开始施行

昨天,笔者从苏州市政府获悉,《苏州市西塘河管理保护办法》已于日前正式开始施行。根据规定,西塘河水域和陆域一级保护区内除禁止新建、改建、扩建与供水设施和供水无关的建设项目,以及设置水上餐饮、娱乐设施(场所)、集中式畜禽饲养场、屠宰场等。西塘河管理范围内已有的网围、网箱、网拦养殖和各类阻水渔具,将由苏州市防汛指挥机构责令限期清除;逾期不清除的将被强行清除。

西塘河管理范围内向排污口说“不”

西塘河是为保护苏州古城风貌,改善城市河道水环境所建的专项引水工程,北起望虞河琳桥港,南至苏州外城河钱万里桥。为加强西塘河的管理与保护,充分发挥其引水、防洪、生态保护及市区应急饮用水源等功能,根据有关法律、法规,结合本市实际,苏州制定了西塘河管理保护办法。

据介绍,新政规定,在西塘河管理范围内,不得从事下列活动:堆放、倾倒、排放各类废弃物以及易燃易爆和含有放射性、有毒有害化学物质等危险物品;损毁堤防、护岸、涵闸、泵站等水工程设施以及通讯、照明、水文、水质监测测量等设施;设置排污口,排放各类污水;擅自堆放物料或者搭建各类建筑物、构筑物;盗伐、擅自砍伐护堤、护岸林木;其他影响防洪安全和污染水体的活动。

此外,西塘河保护范围内,禁止从事下列活动:新建、扩建排放持久性有机污染物和含汞、镉、铅、砷、硫、铬、氟化物等污染物的建设项目;

新建、扩建化学制浆造纸、制革、电镀、印制线路板、印染、染料、炼油、炼焦、农药、石棉、水泥、玻璃、冶炼等建设项目;排放省人民政府公布的有毒有害物质名录中确定的污染物;建设废物回收(加工)场和有毒有害物品仓库,或者设置煤场、灰场、垃圾填埋场等。

保护区内禁止设置水上餐饮

据了解,西塘河应急水源取水口南北各1000米,以及两岸背水堤堤外100米范围内的水域和陆域为一级保护区。

水域和陆域一级保护区内除禁止堆放、倾倒、排放各类废弃物以及易燃易爆和含有放射性、有毒有害化学物质等危险物品,设置排污口,排放各类污水等外,同时禁止下列行为:新建、改建、扩建与供水设施和供水无关的建设项目;从事危险化学品装卸作业或者煤炭、矿砂、水泥等散装装卸作业;从事船舶、机动车等修造、拆解作业;设置水上餐饮、娱乐设施(场所)、集中式畜禽饲养场、屠宰场。

停靠船舶、排筏,在水域内采砂、取土;在滩地、堤坡种植农作物;从事围网、网箱养殖,设置鱼罾、鱼簖或者以其他方式从事渔业捕捞;从事旅游、游泳、垂钓等可能污染水体的活动,这些行为也在禁止之列。

据悉,西塘河管理范围内已有的网围、网箱、网拦养殖和各类阻水渔具,由苏州市防汛指挥机构责令限期清除;逾期不清除的,由苏州市防汛指挥机构组织强行清除,所需费用由设障者承担。 陈泓江



天气

今天“立夏” 气温节节攀升

随着降雨云系东移入海,苏州开始转受高压影响,在接下来几天里将一直维持晴好的天气,气温也将出现节节攀升的情况,预计今天午后的最高气温可以升到27℃,后天可能达到30℃,人们能够明显感觉到天气越来越热了。今天是二十四节气中的“立夏”,被认为是夏季开始的标志。但是按照气候学上以五天平均气温高于22℃作为进入夏季的标准来看,虽然天气变热了,苏州要真正进入夏天还需要一段时间。

据气象台预测,今天晴天,东南风3—4级,最低气温13—14℃,最高气温26—27℃。明天依然是晴天,东南风3—4级,最低温度17℃,最高温度29℃。随着天气好转,空气湿度开始下降,空气重新变得干燥起来,同时紫外线也变得强烈了,今天的紫外线照射指数达到了5级,市民除了要补充水分外,出门还要认真做好防晒工作。 李胜华

周边城市天气:

常熟:晴,东风3—4级,气温16—26℃。

太仓:晴,东风3—4级,气温15—28℃。

吴江:晴转多云,南风3—4级,气温16—26℃。

昆山:晴转多云,南风3—4级,气温15—27℃。

张家港:晴转多云,东南风3—4级,气温14—26℃。

上海:晴到多云,偏东风3—4级,气温16—26℃。



提醒

名犬周末 太湖边集结

第五届太湖宠物节正如火如荼开展中,五一小长假期间,名犬、宠物蛇、蜘蛛、蟾蜍……各式宠物都悉数亮相。

据主办方介绍,本周末,苏城各式名犬将大规模集结于太湖绿光农场。同时,首届中国纯种犬俱乐部运动犬组别展以及第39届中国纯种犬俱乐部苏州站B级赛也将隆重登场,对苏城众多爱犬之士来说无疑是一睹名犬风采的最佳时机。

笔者从苏州小动物保护协会了解到,为了让这次比赛更专业,主办方邀请的审查员都具备BIS审查资格并且同是运动犬组繁殖与审查专家。同时,A、B两级赛事,还将奉献一场专业性极强的运动犬组别展。另外,比赛现场所有的参赛犬只还可以免费做纯种犬鉴定和植入芯片。

王玲玲